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SIKKERHEDSREGLER FOR VÆG- OG LOFTSLIBER 
Brug åndedrætsværn. Udluft arbejdsområdet. Anvend korrekt professionel støvsuger. 

Konstant og langvarig udsættelse for høje koncentrationer af luftbåret støv kan påvirke 

indsugningsfunktionen. Sørg for godt fodfæste og balance. Brug kun egnede platforme. Sørg 

for at opretholde en ergonomisk arbejdsstilling. 

 

TEKNISKE SPECIFIKATIONER 
Spænding: 230V 
Afgiven effekt: 710W 
Frekvens: 50Hz 
Hastighed: 1000-2100 omdrejninger/min. 
Skivediameter: 225mm 
Nettovægt: 4,1 kg 
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MANUAL 
 
Væg- og loftsliberen er designet til slibning af vægge og lofter, der er beklædt med gips. Denne 

slibemaskine giver en overlegen god finish og er hurtigere end konventionelle 

efterbehandlingsmetoder til både nybyggeri og renovering. Den efterfølgende rengøringstid 

minimeres ved brug af en ekstern støvsuger monteret på slibemaskinen under anvendelsen. 
 

Valg af slibepapir 
Væg- og loftsliberen leveres med K100 slibepapir. Denne kornstørrelse er egnet til de fleste 

opgaver. Slibepapir i K120 og K240 anvendes til opgaver, hvor der ønskes en mere glat finish. 
 

Håndtering af væg- og loftsliber  
Væg- og loftsliberen bør holdes med begge hænder på skaftet (A) som vist i fig. 1. Hænderne kan 

placeres hvor som helst langs skaftet for at opnå den bedste kombination af rækkevidde og 

arbejdsstilling ved den aktuelle opgave.  

ADVARSEL: Hold hænderne på skaftet (A) Fig. 1. Anbring ikke hænderne i området omkring 

slibehovedet: Slibehovedet vibrerer i flere retninger med risiko for, at fingre kan komme i klemme. 
 

Tilslutning af væg- og loftsliber til støvsuger 
Nedenstående tilbehør følger med væg- og loftsliberen: 

• 4m sugeslange (inklusiv 38mm standard-støvsugeradapter samt drejelig adapter på 

slibemaskinen) med funktion til fjernelse af statisk elektriske ladninger, der undertiden opleves 

ved opsamling af gipsstøv. 

• 38mm til 47mm adapter (for montering af 38mm slange på støvsuger med 47mm tilslutning). 

 

MONTERING 

1. Monter den korrekte støvsugerpose til gipsstøv i din støvsuger iht. støvsugerens instruktioner. 
ADVARSEL: Anvendes der ikke støvsugerpose beregnet til gipsstøv, øges mængden af 
luftbårne støvpartikler i arbejdsområdet Fortsat og langvarig udsættelse af for høje 
koncentrationer af luftbåret støv kan påvirke maskinens funktion. 

2. Tilslut sugeslangen til væg- og loftsliberen. Åbn slibemaskinens slangeadapter ved at dreje den 
store møtrik (A) fig. 2 mod uret et par omgange. Monter sugeslangens drejelige stik (B) fig. 2 i 
slibemaskinens adapter og spænd fast. Drej den store møtrik med uret for at stramme fæstet. 

3. Monter de medfølgende plastringe for at forhindre sammenfiltning af slibemaskinens ledning og 
sugeslangen. Klik ringene på sugeslangen, og klik derefter ledningen fast på den modsatte side 
af plastringene. (Se fig. 3). 

4. Tilslut støvsugerslangen til din støvsuger: Brug 38mm til 47mm adapteren, hvis det er 
nødvendigt. Hvis din støvsuger kræver et specielt stik (andet end den medfølgende 38mm til 
47mm adapter), skal du kontakte din støvsugerleverandør for at få den korrekte adapter. 



 
 

START OG STOP AF VÆG- OG LOFTSLIBEREN 
Kontroller, at spændingen er den samme som vist på typeskiltet på slibemaskinen, samt at 
slibemaskinen er afbrudt. Slut væg- og loftsliberen til lysnettet. Væg- og loftsliberen er udstyret med 
en vippekontakt (A) fig. 4 mærket ”O” og ”I”. Væg- og loftsliberen startes ved at trykke 
vippekontaktens I-ende ned og stoppes ved at trykke på O-enden. 

 

HASTIGHEDSKONTROL 
Væg- og loftsliberen er udstyret med variabel hastighedskontrol. Hastigheden reguleres 
ved at dreje på knappen (B) fig. 4. Drejeknappen er nummereret "1" til "5", hvor "1" er den 
laveste hastighed (ca. 1000 omdr./min.) og "5" er den højeste hastighed (ca. 2100 
omdr./min.). Anvend høj hastighed til hurtig materialefjernelse og lav hastighed for større 
kontrol med materialefjernelsen. 

 

BØRSTEKRANS 

En krans af børster (A) fig. 5 omgiver slibepuden. Denne del tjener to formål: (1) Børsterne er hævet 

over slibepuden, så de rammer overfladen først. Dette placerer slibehovedet parallelt med den 

overflade, der skal slibes, før den slibende del møder væggen. Herved undgås også 

slibeudhulninger. (2) Børsterne tilbageholder gipsstøv, indtil støvsugeren får det suget væk fra 

slibeområdet. 

ADVARSEL: AFBRYD STRØMMEN TIL VÆG- OG LOFTSLIBEREN INDEN UDSKIFTNING AF 

BØRSTERNE. 

Afmontering af børstekrans: (1) Fjern slibepuden (se udskiftning af slibepude). (2) Anvend 

stjerneskruetrækker til at fjerne de seks skruer (8) fig. 5. (3) Løft børstekransen ud af hovedet.  

(4) Sæt ny børstekrans på hovedet og genmonter de seks skruer. (5) Udskift herefter slibepuden. 

 
  



 
 

SLIBNING AF GIPSVÆGGE 
Væg- og loftsliberen har et unikt formet slibehoved, der kan drejes i flere retninger, så slibepuden 

bevæger sig i overensstemmelse med væggens eller loftets overflade (se fig. 6, 7 og 8). Herved kan 

brugeren slibe toppen, midten og bunden af en væg eller et loft uden at ændre sin position. 

1. Tænd for støvsugeren.  

OBS: Bær godkendt åndedrætsværn. 

2. Tænd for væg- og loftsliberen ved at indstille vippekontakten på I. 

3. Placer væg- og loftsliberen let mod overfladen (pres akkurat nok til at justere slibehovedet mod 

overfladen). 

4. Påfør ekstra pres, så slibepuden arbejder på overfladen, mens væg- og loftsliberen bevæges i et 

overlappende mønster for at udjævne samlingerne på gipsvæggen. 

Pres kun så meget, at slibepuden holdes fladt mod overfladen. Et for kraftigt pres kan forårsage 

rotationsmærker og ujævnheder i overfladen. 

Hold væg- og loftsliberen i konstant bevægelse, mens slibepuden er i kontakt med overfladen. 

Arbejd i en stabil, fejende bevægelse. Standsning af væg- og loftsliberen, mens den arbejder på 

overfladen, eller uregelmæssige bevægelser af væg- og loftsliberen, kan forårsage 

rotationsmærker og ujævnheder på overfladen. 

BEMÆRK: Lad ikke den roterende slibepude komme i kontakt med skarpe fremspring. 

Kontakt med fremskudte objekter (søm, skruer, kontakter mv) kan beskadige slibepuden. 

 

UDSKIFTNING AF SLIBEPUDEN 

ADVARSEL: AFBRYD STRØMMEN TIL VÆG- OG LOFTSLIBEREN INDEN UDSKIFTNING AF 

SLIBEPUDEN. 

1. Tag fat om slibepuden og slibehovedets hus for at forhindre, at slibepuden roterer. 

2. Drej låsemøtrikken (A) fig. 9 mod uret og afmonter den. 

3. Afmonter den store metalbagskive (B) fig. 9 og slibepuden (C) fig. 9. 

BEMÆRK: Når slibepuden (C) fig. 9 fjernes fra væg- og loftsliberen ses en bagskive (A) fig. 10. 

Bemærk, at denne bagskive også er dækket med et slibende materiale. Det slibende 

materiale bruges kun til sikre godt fæste mellem bagskive og den bløde bagside af slibepuden. 

Bagskiven er ikke egnet til slibning! BRUG IKKE VÆG- OG LOFTSLIBEREN, hvis ikke en 

velegnet slibepude er monteret (for at forhindre alvorlige skader på arbejdsområdet). 

4. Placer en ny slibepude på bagskiven, og kontroller at centerhullet på slibepuden er centreret 

på navet af bagskiven (B) fig. 10. 

5. Placer nu den store metalskive (B) fig. 9 og møtrikken (A) fig. 9 på væg- og loftsliberen. 

6. Drej låsemøtrikken med uret for at spænde med hånden (imens der holdes fast i slibepuden som 

beskrevet i trin 1). 
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